中共中央政治局召开会议

分析研究当前经济形势和经济工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月26日电 中共中央政治局9月26日召开会议,分析研究当前经济形势,部署下一步经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,以习近平 同志为核心的党中央团结带领全国 各族人民攻坚克难、沉着应对,加大 宏观调控力度,着力深化改革开放、 扩大国内需求、优化经济结构,经济 运行总体平稳、稳中有进,新质生产 力稳步发展,民生保障扎实有力,防 范化解重点领域风险取得积极进展, 高质量发展扎实推进,社会大局保持 稳定

会议指出,我国经济的基本面及市场广阔、经济韧性强、潜力大等有利条件并未改变。同时,当前经济运行出现一些新的情况和问题。要全面客观冷静看待当前经济形势,正视

困难、坚定信心,切实增强做好经济 工作的责任感和紧迫感。要抓住重 点、主动作为,有效落实存量政策,加 力推出增量政策,进一步提高政策措 施的针对性、有效性,努力完成全年 经济社会发展目标任务。

会议强调,要加大财政货币政策 逆周期调节力度,保证必要的财政支 出,切实做好基层"三保"工作。要发 行使用好超长期特别国债和地方政 府专项债,更好发挥政府投资带动作 用。要降低存款准备金率,实施有力 度的降息。要促进房地产市场止跌 回稳,对商品房建设要严控增量、优 化存量、提高质量,加大"白名单"则 目贷款投放力度,支持盘活存量闲置 土地。要回应群众关切,调整住房限 购政策,降低存量房贷利率,抓紧完 善土地、财税、金融等政策,推动构建 房地产发展新模式。要努力提振资 本市场,大力引导中长期资金人市, 打通社保、保险、理财等资金人市堵 点。要支持上市公司并购重组,稳步 推进公募基金改革,研究出台保护中 小投资者的政策措施。

会议指出,要帮助企业渡过难 关,进一步规范涉企执法、监管行 为。要出台民营经济促进法,为非公 有制经济发展营造良好环境。要把 促消费和惠民生结合起来,促进中低 收入群体增收,提升消费结构。要培 育新型消费业态。要支持和规范社 会力量发展养老、托育产业,抓紧完 善生育支持政策体系。要加大引资 稳资力度,抓紧推进和实施制造业领 域外资准入等改革措施,进一步优化 市场化、法治化、国际化一流营商环 境。

会议强调,要守住兜牢民生底线,重点做好应届高校毕业生、农民

工、脱贫人口、零就业家庭等重点人群就业工作,加强对大龄、残疾、较长时间失业等就业困难群体的帮扶。要加强低收入人口救助帮扶。要抓好食品和水电气热等重要物资的保供稳价。要切实抓好粮食和农业生产,关心农民增收,抓好秋冬生产,确保国家粮食安全。

会议要求,各地区各部门要认真 贯彻落实党中央决策部署,干字当 头、众志成城,充分激发全社会推动 高质量发展的积极性主动性创造性, 推动经济持续回升向好。广大党员、 干部要勇于担责、敢于创新,在攻坚 克难中长本领、出业绩。要树好选人 用人风向标,认真落实"三个区分开 来",为担当者担当、为干事者撑腰。 要支持经济大省挑大梁,更好发挥带 动和支柱作用。

会议还研究了其他事项。

习近平给中国传媒大学全体师生回信强调

突出办学特色深化改革创新 努力培养更多高素质新闻传播人才

新华社北京9月26日电 近日, 中共中央总书记、国家主席、中央军 委主席习近平给中国传媒大学全体 师生回信,在中国传媒大学建校70周 年之际,向全校师生员工、广大校友 致以祝贺和问候。 习近平强调,新时代新征程, 希望你们落实立德树人根本任 务,聚焦新闻舆论工作需要,突出 办学特色,深化改革创新,不断提 高教学科研水平,努力培养更多 高素质新闻传播人才,为党的宣 传思想文化事业发展作出新的贡献。 献。

中国传媒大学的前身是创建于1954年的中央广播事业局技术人员训练班,2004年由北京广播学院更名为中国传媒大学。近日,中

国传媒大学全体师生给习近平总书记写信,汇报建校70年特别是党的十八大以来的办学成果,表达更好地服务党的宣传思想文化工作、为推进中国式现代化凝心聚力的决心。

